

汇聚实现伟大梦想的磅礴力量

——写在党的十九大海南省代表团离京返琼之际

■ 本报特派记者 彭青林 梁振君

早晨6时的天安门广场，第一抹阳光洒在高高飘扬的五星红旗上，舒卷间如一幅波澜壮阔的图画。

熹微的晨光，映照着出席党的十九大的海南省代表团踏上返程。大会期间，他们收获满满；此时此刻，他们豪情满怀，奔向2500公里外的家乡，迫不及待地把党的十九大精神带回琼州大地。

广场边是举世瞩目的人民大会堂，金色大厅里似乎仍然回响着习近平同志铿锵有力的宣言：“今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。”

此时此刻，历史与现实在脚下交叠，伟大梦想在心中升腾，无穷的力量从四面八方汇聚。

新时代擘画新蓝图，新思想开启新征程，新目标孕育新机遇。

党的十九大在首都北京胜利闭幕了，但十九大精神正在播向中华锦绣大地、高山河川、森林草原、海角天涯……它如同号角，呼唤海南人民走向新时代；它如同航标，指引海南人民迈上新征程。

以指导思想武装头脑增强定力

在党的十九大上，首次将习近平新时代中国特色社会主义思想确定为党的指导思想，成为实现中华民族伟大复兴的行动指南。

“这是对党的发展的历史性贡献。”刘赐贵代表在讨论报告时说，进一步筑牢了我们党执政兴国的制度根基。

环岛自行车赛本月28日至11月5日举行

部分道路实施管制

本报海口10月25日讯（记者良子 特约记者周平虎）2017第十二届环海南岛国际公路自行车赛将于10月28日至11月5日在海南省举行。自行车赛分9个赛段，起点、终点均设在万宁市兴隆，途经万宁、琼海、文昌、海口等17个市县。为确保自行车赛交通安全畅通，交警部门届时将分时段实施交通管制。

交警提醒，在道路交通管制期间，各种车辆驾驶人和行人，要服从执勤警察和维持秩序的其他工作人员指挥，严禁进入、横穿实施交通管制的路段，不准骑自行车尾随比赛的车队。请自行车赛沿线道路、城镇、村庄、农场的广大群众，看管好牛、羊、猪、狗、家禽等动物，不能让其进入实施交通管制的道路。

请在自行车赛比赛时间段出行的广大群众了解各赛段比赛的具体时间、赛段，特别是10月30日、31日，11月2日、3日、5日的第三、四、六、七、九赛段，比赛车队需在G98环岛高速公路部分路段运行，短时间内对高速公路通行产生影响，需提前安排好出行时间、线路，避免影响您的工作和生活。

东方俄贤岭景区
2018年元旦开放

本报八所10月25日电（记者罗安明 通讯员符才丽）记者今天从东方市旅游委获悉，正在建设的东方俄贤岭景区栈道主体工程已竣工，项目业主正在加快配套设施建设。该景区预计2018年元旦开门迎客。

东方市俄贤岭景区去年12月开工以来，累计完成投资3700多万元。目前，景区内的栈道已经修建完成，房车营地、丛林飞跃项目、自来水工程等配套设施正在加紧建设。

据了解，俄贤岭景区位于东方市东河镇，是该市重点开发的旅游项目，按国家5A级景区标准打造。景区建设内容主要包括：东方仙山喀斯特雨林游览区、东方净土药师祖庭祈福区、东方民俗文化休闲体验区、东方神木花梨文化康养区、东方乐谷户外运动体验区、东方仙湖滨水休闲观光区。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部

省政协六届三十六次主席会议召开
于迅主持

本报海口10月25日讯（记者刘操 通讯员符总）今天上午，省政协六届三十六次主席会议在海口召开。省政协主席于迅主持会议。

会议传达学习了中国共产党第十九次全国代表大会关于十八届中央委员会报告的决议。审议通过了政协海南省第六届委员会常务委员会第二十六次会议议程（草案）和日程。会议决定，省政协六届二十六次常委会议定于2017年11月6日在海口召开，建议会议议程是传达学习贯彻中国共产党第十九次全国代表大会精神和中共海南省委七届三次全体会议精神；传达贯彻政协第十二届全国委员会常务委员会第二十三次会议精神；审议通过政协海南省第六届委员会常务委员会第二十六次会议关于学习贯彻中国共产党第十九次全国代表大会精神的决议草案；审议通过人事事项。

会议讨论了政协海南省第六届委员会工作报告（讨论稿）。会议审议通过相关人事事项。

于迅表示，要认真修改完善政协海南省第六届委员会常务委员会工作报告，省政协各专委会要多提供一些建议意见，同时也要积极征求市县的建议，最终形成一份好的工作报告，为明年的政协工作打下一个好的基础。

省政协副主席史贻云、陈莉、王应际、丁尚清、王勇，秘书长王雄出席会议。

王路会见出席
第19届世界毒素大会嘉宾

本报讯 10月25日，副省长王路在海口会见国际毒素学会主席杰伊·福克斯等出席第19届世界毒素大会的重要嘉宾。

（鲍润）

“两学一做”电视夜校
第三期今晚播出

本报海口10月25日讯（记者况昌勋）海南省“两学一做”电视夜校第三期将于10月26日20时在海南综合频道、20时30分在三沙卫视播出。这是我省推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要措施，通过探索建立开展“两学一做”学习教育的有效形式，提升全体党员参与“两学一做”学习教育积极性。

本期节目由省委常委、三亚市委书记严朝君主讲《深入学 务实干 努力当好建设美好新海南的排头兵》，主要讲解三亚市推进“两学一做”学习教育常态化制度化的主要做法和成效，特别是深化拓展“真学实做”，强核心、惠民生、树形象、正风气，为三亚建设世界级滨海旅游城市，当好建设美好新海南排头兵提供强大精神动力和组织保障。

节目还插播典型案例小短片，分享三亚结合“两学一做”，开展百日“大研讨大行动”“党员活动日”、美丽乡村建设，以及以基层党建统领旅游环境治理等方面的特色做法。

我省提高困难群众
生活保障标准
惠及23万城乡低保对象

本报海口10月25日讯（记者周晓梦 实习生王靓婷 通讯员朱莹莹）记者今天从省财政厅获悉，目前我省已提高有关困难群众生活保障标准。提标后，除海口市和三亚市外，其他市县和洋浦经济开发区城市低保标准为每人每月450元，农村低保标准为每人每月300元。

据了解，此次提标惠及23万城乡低保对象，其中，城市低保对象6.67万人，农村低保对象16.33万人。

提标后，在城乡最低生活保障方面，除海口市和三亚市外，其他市县和洋浦经济开发区城市最低生活保障标准从每人每月420元提高至450元；农村最低生活保障标准从每人每月280元提高至300元。在孤儿基本生活保障方面，各市县和洋浦经济开发区机构供养孤儿基本生活保障标准从每人每月1000元提高至1300元；社会散居孤儿基本生活保障标准从每人每月600元提高至900元。

此外，在困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴方面，各市县和洋浦经济开发区困难残疾人生活补贴标准从每人每月60元提高至80元。重度残疾人护理补贴中的一级残疾人护理补贴标准从每人每月150元提高至180元；二级残疾人护理补贴标准从每人每月100元提高至120元。

我省多措并举稳定菜价
9月全省341个平价网点
供应平价菜5254吨

本报海口10月25日讯（记者罗霞 通讯员沈玉洁）记者今天从省稳定“菜篮子”价格领导小组办公室获悉，我省积极从生产、流通、监管、考核等方面做好“菜篮子”工作，稳定菜价。9月全省341个平价网点供应平价菜5254吨。

在减少流通环节、平价直销方面，省交通厅继续执行国家和我省鲜活农产品运输“绿色通道”优惠政策，鲜活农产品运输进岛20万吨。

目前，海口市菜篮子集团已与省内外60个基地签订供销协议，日供菜能力6.5万吨；三亚市已基本实现与广东广州、云南昆明、山东寿光、广西南宁、广东东莞等地大型批发市场稳定对接。



10月24日，俯瞰竣工后的海口汽车客运总站靓丽“身姿”，目前该工程正在进行综合验收，今年年底前投入使用。据了解，海口汽车客运总站位于东环铁路海口东站东南侧，是海南省重点建设项目、国家一级客运站。项目总规划占地面积78.74亩，总建筑面积约6万平方米，设计发送能力为2万人次/日。本报记者 张茂 摄

海口汽车客运总站竣工

年底前投入使用

HK瞰新闻

关注三亚“双修”升级版

■ 本报记者 林诗婷
见习记者 徐慧玲

日前，经多轮调研、论证完善，《三亚市幸福民生行动计划（2017—2021年）》（以下简称《计划》）正式发布，通过“十大工程”，共计40项工作，切实解决百姓最关心、最直接、最现实的问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，全方位构筑起民生保障体系。

2016年，三亚地方一般公共预算支出125.77亿元，同比增长6.2%；教育、医疗、住房保障支出均实现大幅增长，其中住房保障支出同比增幅

高达85.4%；三亚城镇、农村常住居民人均可支配收入同比增幅逾8%，均走在全省前列，多项利好指标说明三亚百姓享受到更多发展的“红利”。

然而，快速成长的背后，发展短板却逐渐显现，群众在就业、教育、医疗、居住、养老等方面面临不少难题。

“三亚要倾力保障改善民生，坚持以人民为中心的发展思想，把不断提高人民生活水平、持续改善民生作为一切工作的出发点和落脚点。”省委书记、三亚市委书记严朝君指出。

谋民生之利，解民生之忧，在深入学习贯彻习近平总书记视察海南

时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动推动下，三亚各相关部门结合市情深入调研，经过多轮讨论、修改，9月27日，三亚市委、市政府正式发布《计划》，涵盖教育提升、医疗卫生体系建设、住房保障、“五网”基础设施建设、居民增收、社会保障、文化体育公共服务提升、生态环境保护、农村提升、城市管理等“十大工程”，详细部署了40项工作内容，明确各相关单位责任。

着眼于“入园难”“入学难”等现实问题，《计划》中列出了明确的“教育清单”，要成立教育基金会、新建、改建公办幼儿园、中小学58所。

“福利全覆盖”是该《计划》的重要关键词，多项务实举措明确要求

城乡全覆盖，助推民生红利全面释放效能。例如，三亚重视“住有所居”，要建设保障性住房3万套，亦关注“住有宜居”，明确提出全市所有农村危房完成改造等。

《计划》中一系列“幸福数字”亦振奋民心。三亚将新增学位3万余个，规划建设38个安置区统筹棚改旧改，扶持千家以上入园“双创”企业，在主城区14个农贸市场开设140个保基本蔬菜公益性摊位等。

此外，“民生圈”辐射面进一步扩大，构建“15分钟基本医疗卫生服务圈”“15分钟文体圈”“500米公共交通圈”亦成为亮点，不断推进城市精细化发展进程。

（本报三亚10月25日电）